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Verbale di Consiglio di Federazione n. 9/23 del 29 agosto 2023 
 
Martedì 29 agosto 2023 alle ore 14.30 è convocato il Consiglio della Federazione Interregionale ODAF di 
Piemonte e Valle d’Aosta, in modalità online, in remoto su piattaforma zoom, per discutere il seguente: 
 

Punto Ordine del Giorno Referente 

 OMISSIS  

4 Ufficio stampa – valutazione rinnovo incarico Allasia 

 OMISSIS  

 
 
Risultano presenti collegati online  
ODAF Asti – Dott. Marco Allasia –  
ODAF Torino: dott. Fernanda Giorda – dott. Claudio Frola vicepresidente 
ODAF Alessandria: dott. Fabio Fracchia  
ODAF Biella-Vercelli: dott. Andrea Polidori - Presidente 
ODAF Cuneo: dott. Davide Mondino, Presidente – dott. Walter Bessone vicepresidente 
ODAF Novara-VCO: dott. Fabrizio Buttè Presidente  
ODAF Valle d’Aosta: dott. Roberto Gaudio – Presidente 
 
Constatata la validità della seduta il Presidente della Federazione Interregionale ODAF di Piemonte e Valle 
d’Aosta dott. Marco Allasia da inizio ai lavori e chiama a svolgere la funzione verbalizzante il segretario la 
dottoressa Fernanda Giorda che provvede alla redazione del verbale. 
 

Punto OdG Discussione 

  OMISSIS 

4 Ufficio 

stampa – 
valutazione 

rinnovo 

incarico 

Allasia: ritiene che l’addetto stampa sia molto attivo sulla parte “classica” di 
informazione su quotidiani e agenzie. Zaghi chiede di efficientare il gruppo 
istituzionalizzandolo in modo informale. La chat al momento è un luogo di scambio 
e di crescita, ma poco efficiente in termini di risposta soprattutto se è richiesta 
“immediata” o quasi. 
Allasia: propone come referenti principali le due cariche, presidente e 
vicepresidente, senza creare un altro gruppo o tavolo.  
Giorda: interviene dicendo che è molto soddisfatta del fatto che non si crei un 
ulteriore gruppo. Per la parte social invece occorrerebbe una professionalità diversa. 
Rammenta anche importanza della diffusione delle nostre posizioni attraverso una 
mailing list dedicata. 
Polidori: interviene dicendo che è una ottima scelta e che potremmo utilizzarlo di 
più.  
Allasia: concorda che è bene essere ancora più presenti.  E ritiene che potrebbe 
avere senso produrre un “articolo” una volta a testa. 
Polidori: sottolinea che è importante anticipare la notizia individuando dei macro-
temi.  
Mondino: nel nuovo sito c’è una parte sui comunicati stampa da allestire. 
Frola: distinguerei intervento su emergenza dalle proposte di cui parla Polidori, che 
richiede una linea politica più decisa, quindi dovremmo confrontarci prima di 
intervenire su determinati argomenti. Ciò prevede un pensiero da definire insieme. 
Allasia: propone, per migliorare la nostra propositività, di darci dei temi su cui 
scrivere, ad esempio in chiusura degli eventi. 
Giorda: chiede riferimento a preventivo dettagliato.  
Allasia si impegna a richiedere preventivo che verrà esaminato nella prossima  
Il Consiglio unanime accoglie la proposta del presidente e intende rinnovare 
incarico. 
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La discussione prosegue sui temi che possono diventare di nostro interesse senza 
scendere nell’agone a favore o contro un argomento. Non dobbiamo essere 
favorevoli o contrari ma dare una posizione tecnica e si ribadisce importanza che 
non emergano nemmeno competitività interne. Esempio: non assumere posizione 
su favorevoli o contrari al lupo, ma dire che gli AF si occupano anche di gestione 
della fauna. 

  OMISSIS 

 
Essendo terminata la discussione degli argomenti all'Ordine del Giorno, il Presidente Allasia dichiara chiusa 
la seduta alle ore 18.00. 
Si concorda per il prossimo consiglio la data di mercoledì 20 settembre ore 14.30. 
 
Visto, letto e approvato 
      Il Segretario                Il Presidente 
dott.ssa for. Fernanda Giorda       dott. for. Marco Allasia 


